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臺 北 市 立 興 雅 國 中 1 1 1 學 年 度 第 一 學 期 八 年 級 數 學 科 補 行 評 量 講 義 

                                                            八年    班    號   姓名:           

1.(   )關於多項式 −0.001 − 70𝑦 + 6000𝑦4 的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 𝑦 的四次多項式          (B)共三項          (C) 𝑦 項係數為 70         (D)升冪排列 

2.(   )有關 √12 的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)在數線上可以找到坐標為 √12 的點     (B) √12 是 24 的正平方根 

(C)若正方形面積為 12，其邊長為 √12     (D) √12＋(－√12 ) = 0 

3.(   )若 A 為 𝑥 的二次多項式，B 為 𝑥 的二次多項式，則下列何者錯誤？  

(A) A＋B 可能為 𝑥 的零次多項式         (B) A－B 可能為 𝑥 的二次多項式 

(C) A × B 一定為 𝑥 的四次多項式         (D) A ÷ B 的商式可能為 𝑥 的一次多項式 

4.(   )若 (2𝑎 − 3)𝑥2 + (𝑏 + 8)𝑥 + (2𝑎 − 5𝑏 + 9) 是一個常數多項式，則下列何者錯誤？  

(A) 𝑎 =
2
3         (B) b＝－8        (C) 2𝑎 − 3 = 𝑏 + 8         (D)常數項為 52  

5.(   )下列各敘述正確有幾個？ 

（甲）√0.4＝0.2  （乙）√36＝ 6   （丙）9
1

4
 的平方根為 ±3

1
2      

（丁）0.3 >  √0.3   （戊）若 𝑎 為整數，則 √𝑎2＝𝑎 （己）任意正數都有兩個平方根   

(A)0 個         (B) 1 個         (C) 2 個         (D) 3 個 

6.(   )若(𝑎 + 𝑏)2 = 64，𝑎2 + 𝑏2 = 40，且 𝑎、𝑏 皆為正整數，則下列敘述何者錯誤？ 

      (A) 𝑎 + 𝑏 = 8        (B) 𝑎𝑏 = 12        (C) (𝑎 − 𝑏)2 = 16        (D) 𝑎 − 𝑏 = 4   

7.(   )化簡 √28 − √117 − √63 − √52 = ？ 

    (A) −5√7 − 13√13       (B) −3√7 − 1√13       (C) √7 − 5√13       (D) −√7 − 5√13 

8.(   )化簡 (3√2 + √3)(3√2 − √3) = ？ 

(A) 6        (B) 9        (C) 27        (D) 15 

9.(   )下列根式中，有幾個數與 √2 是同類方根？ 

        √12、√222、√2022、√0.2、√
1

2
、√

2

5
 

(A) 1 個        (B) 2 個        (C) 3 個        (D) 4 個 
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10.(   )化簡√20222 + 20222 + 20222 + 20222 + 20222 = ？ 

(A) 10110        (B) 20220        (C) 5√2022        (D) 2022√5 

11.(   )已知一個直角三角形的兩邊長為 1、√3，則第三邊的長可以是那些數值？ 

(A) √2，2        (B) √2，4        (C) 2，4        (D) 2 

12.(   )已知坐標平面上 A(−2 ,−4)、B(1 ,−1)，則 𝐴𝐵 = ？ 

(A) √34        (B) √10        (C) 3√2        (D) 5 

13.(   )萊萊從家裡開車前往車站，必須先向北行駛 1 公里，再向西行駛 3 公里，再向南行駛 11 公里，再

向西行駛 9 公里，最後再向北行駛 1 公里才會到達，則萊萊家與車站的直線距離是多少公里？  

(A) 5        (B) 15        (C) √313        (D) 25  公里 

14.(   )若等腰直角三角形的斜邊為 4，則此等腰直角三角形斜邊上的高為多少？ 

(A) 1        (B) √2        (C) 2        (D) 2√2 

15.(   )若正方形的面積=200，則此正方形的對角線長=？  

(A) 10√2        (B) 20        (C) 20√2        (D) 40 

16.(   )已知2𝑥2 + 5𝑥 − 3 = (𝑥 + 3)(2𝑥 − 1)，下列有幾個是2𝑥2 + 5𝑥 − 3的因式？ 

         
1

2
、3𝑥 + 9、2𝑥 + 1、−2𝑥 + 1、(𝑥 + 3)(2𝑥 − 1)、(𝑥 − 3)(2𝑥 + 1)、4𝑥2 + 10𝑥 − 6 

(A) 2 個        (B) 3 個        (C) 4 個        (D) 5 個 

17.(   )多項式(13𝑥 − 9)(23𝑥 − 11) − (13𝑥 − 9)(12𝑥 − 5)可因式分解成(𝑎𝑥 + 𝑏)(11𝑥 + 𝑐)，其中𝑎、b、c

均為整數，求𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = ？  

(A) −2        (B) 10        (C) 16        (D) 28 

18.(   )多項式𝑥𝑦 + 𝑥 − 6𝑦 − 6可因式分解成(𝑥 + 𝑎)(𝑦 + 𝑏)，其中𝑎、𝑏均為整數，求𝑎 + 𝑏 = ？ 

(A) −7        (B) −6        (C) −5        (D) 5 

19.(   )多項式4𝑥(3𝑥 − 2) + (2 − 3𝑥)2可因式分解成(3𝑥 + 𝑎)(𝑏𝑥 + 𝑐)，其中𝑎、𝑏、𝑐均為整數， 

求𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = ？  

(A) 3        (B) 1        (C) −1        (D) −3 

20.(   )多項式 
1

2
𝑥2 − 2 可因式分解成 

1

2
(𝑥 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏)，其中𝑎、𝑏均為整數，求𝑎 + 𝑏 = ？ 

(A) −2         (B) −1        (C) 1        (D) 0 

21.(   )多項式6𝑥2 − 7𝑥 − 24可因式分解成(2𝑥 + 𝑎)(𝑏𝑥 + 𝑐)，其中𝑎、𝑏、𝑐均為整數，求𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = ？  
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(A) −8        (B) −2        (C) 8        (D) 14 

22.(   )多項式𝑥2 + 2𝑥 − 3599可因式分解成(𝑥 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏)，其中𝑎、𝑏均為整數，求𝑎 + 𝑏 = ？ 

(A) −120        (B) −2        (C) 2        (D) 120 

23.(   )多項式−𝑥2 − 5𝑥 + 36可因式分解成−(𝑥 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏)，其中𝑎、𝑏均為整數，求𝑎 + 𝑏 = ？ 

(A) −13        (B) −5        (C) 5        (D) 13 

24.(   )多項式 
1

3
𝑥2 − 5𝑥 + 12 可因式分解成 

1

3
 (𝑥 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏)，其中𝑎、𝑏均為整數，求𝑎 + 𝑏 = ？ 

(A) −15        (B) −9        (C) 9        (D) 15 

25.(   )多項式(𝑥 − 3)2 − 17(𝑥 − 3) − 60可因式分解成(𝑥 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏)，其中𝑎、𝑏均為整數，求𝑎 + 𝑏 = ？  

(A) −23         (B) −11         (C) 11         (D) 23 

26.(   )已知√2022 ≒ 44.966654，若√𝑥 ≒ 449.66654，則下列哪一個數最接近𝑥？ 

(A) 20220         (B) 202200         (C) 2022000         (D) 20220000 

27.(   )化簡
1

(√3−√2)
2022

×(√3+√2)
2023 = ？   

(A) 1         (B) √3 − √2         (C) √3 + √2         (D) 5 

28.(   )多項式(2𝑥 − 1)(𝑥 + 1) + 1可因式分解成(2𝑥 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏)，其中𝑎、b 均為整數，求𝑎 + 𝑏 = ？  

(A) 0        (B) 1        (C) 2        (D) 3 

29.(   )多項式(5𝑥 − 1)2 − 6(5𝑥 − 1)(𝑥 − 2) + 9(𝑥 − 2)2可因式分解成(𝑎𝑥 + 𝑏)2，其中𝑎、b 均為正整數，

求𝑎 + 𝑏 = ？  

(A) −5        (B) −1        (C) 3        (D) 7 

30.(   )下列何者非一元二次方程式？  

(A)  𝑥2 = 0   (B) 3𝑥(𝑥 − 5) = 3𝑥2 − 8𝑥  (C) 𝑥(7𝑥 + 2) = 0  (D) (𝑥 + 4)2 = −1 

31.(   )若𝛼、𝛽為方程式(𝑥 + 2)(−𝑥 + 3) = 0的兩個解，且𝛼 > 𝛽，則𝛼 + 2𝛽的值為何？ 

(A)5        (B) −5        (C) 1        (D) −1 

32.(   )若𝛼、𝛽為方程式(2𝑥 + 6)(𝑥 + 5) = (2𝑥 + 6)(3𝑥 − 1)的兩個解，且𝛼 > 𝛽，則𝛼 − 𝛽的值為何？ 

(A)6        (B) 5        (C) −1        (D) −6 

33.(   )若方程式2𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0的解為−4 與 3，求𝑎 + 𝑏的值？ 

(A) −11        (B) −13        (C) −22        (D) 22 
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34.(   )若4𝑥2 + 4𝑥 +□為完全平方式，則□=？ 

(A) 4        (B) 1        (C) 0      (D) 
1

2
 

35.(   )若𝛼、𝛽為方程式𝑥2 − 8𝑥 + 13 = 0的兩個解，且𝛼 > 𝛽，則𝛼 − 𝛽的值為何？ 

(A)2√3        (B) 0        (C) 8 + 2√3        (D) −6 

36.(   )下列哪一個方程式有重根(兩根相等)？ 

(A) 𝑥2 + 6𝑥 + 3 = 0     (B) 𝑥2 + 6𝑥 + 6 = 0     (C)  𝑥2 + 6𝑥 + 9 = 0     (D) (𝑥 + 3)2 = 1 

37.(   )關於方程式112𝑥2 + 224𝑥 + 1 = 0的解，下列敘述何者正確？ 

(A) 無解         (B) 有兩負根         (C) 有兩正根         (D) 有一正根及一負根 

38.(   )已知 𝑚 為整數，若方程式(2𝑥 − 𝑚)(𝑥 + 𝑚) = 0 的解為 − 1 與 2，求 𝑚 的值？ 

      (A) −2        (B) 0        (C) 1        (D) 4 

39.(   )利用公式解，求−𝑥2 − 3𝑥 = −5的解，則正確結果是下列哪一個？ 

(A) 𝑥 =
−3±√32−4×(−1)×3

2×(−1)
           (B) 𝑥 =

−3±√32−4×(−1)×5

2×(−1)
   

(C) 𝑥 =
−3±√32−4×1×(−5)

2
           (D) 𝑥 =

3±√−32−4×(−1)×5

2
   

40.(   )若方程式𝑥2 − 6𝑥 + 𝑝 = 0可配方成(𝑥 − 𝑞)2 = 3的形式，則 p－q 的值是多少？ 

       (A) 0        (B) 3        (C) −3        (D) −9 

41.(   )已知 𝑚為正整數，若方程式5𝑥2 − 𝑚𝑥 + 2 = 0沒有解，則 𝑚 所有可能的值中最大的是多少？ 

(A) 5        (B) 6         (C) 7         (D) 8  

42.(   )小雅在校慶園遊會時發現，若班上的鬆餅每個賣 50 元，平均每小時可賣 80 個，若鬆餅每降價 2 元，

平均每小時就會多賣 15 個，已知每小時的總收入為 6800 元，則鬆餅的售價是多少元？ 

(A)34 元         (B) 36 元         (C) 38 元         (D) 40 元 

43.(   )興雅國中舉辦班際籃球比賽，規定每班必須與其它班級各比賽一場，經過學務處計算後發現，八

年級總共需進行 36 場比賽，則該校八年級共有幾班？ 

(A) 6 班         (B) 7 班         (C) 8 班         (D) 9 班 

44.(   )若𝑎、𝑏為正數，且𝑎為(𝑥 − √7)2 = 25的解，𝑏為(𝑦 + 1)2 = 7解，則𝑎 − 𝑏＝？ 

(A) 7        (B) 6      (C) 2√7       (D) 6 + 2√7 

45.(   )若一元二次方程式3𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0的兩根為
−1±√5

2
，則𝑎 + 𝑏之值為何？ 
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(A)−6         (B) −1         (C) 0         (D) −2√5 

46.(   ) 8 年甲班 40 位同學的身高相對次數分配表如下所示： 

身高(公分) 150~155 155~160 160~165 165~170 170~175 

相對次數(%) 10 ★ 25 ▲ 22.5 

已知身高 165~170 公分的人數比 155~160 公分的人數多 3 人，則表格中▲＝？ 

(A) 10        (B) 15        (C) 20        (D) 25 

47.(   )若 2 是一元二次方程式𝑚𝑥2 + 3𝑥 − (𝑚 + 3) = 0的一個解，則下列何者是此方程式的另外一個解？ 

(A) 1        (B) −1        (C) −2        (D) −4 

48.(   )若(𝑚2 − 4)𝑥2 + (𝑚 − 3)𝑥 − 4 = 0是一元二次方程式，則 𝑚 的條件是？ 

(A) 𝑚 ≠ 3        (B) 𝑚 > 0        (C) 𝑚 ≠ ±2        (D) 𝑚 ≤ 0 

49.(   )一正三角形的一邊增加 2 公分，另一邊增加 5 公分，第三邊減少 1 公分後，能形成一個直角三角

形，則此正三角形的周長為多少？ 

(A) 30 公分         (B) 24 公分         (C) 18 公分         (D) 12 公分 

50.(   )下表為興雅合作社一到六月份消費人數的累積相對次數分配表，則四月份的消費人數累積相對次

數為百分之多少？ 

月份(月) 一 二 三 四 五 六 

次數 120   216   

累積相對次數(%) 15 28 48  92  

(A) 60        (B) 70        (C) 75        (D) 80 
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臺 北 市 立 興 雅 國 中 1 1 1 學 年 度 第 一 學 期 八 年 級 數 學 科 補 行 評 量 講 義 解 答 

                                                            八年    班    號   姓名:           

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C B D A B D D D A D 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C B C B D A C A D 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B C C A A B B B D B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

D A C B A C B A C B 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

B A D B C D A C A C 

 

 

 


